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Після початку повномасштабного вторгнення Російської Федерації в 

Україну у 2022 році аграрна сфера стала однією з ключових точок перетину 
економічних і політичних інтересів України та Польщі. Через блокування 
морських шляхів Україна змушена була шукати альтернативні маршрути для 
експорту зерна — життєво важливої галузі, яка забезпечує до половини 
валютних надходжень до бюджету [1]. Польща, як безпосередній сусід і член ЄС, 
стала одним із головних логістичних коридорів, що створило нові виклики для 
обох країн. 

У межах ініціативи Європейської комісії «Шляхи солідарності» Україна 
отримала безмитний доступ до європейського ринку [2]. Проте фактичне 
перенасичення польського ринку українським зерном викликало невдоволення 
місцевих аграріїв, які втрачали прибутки через зниження закупівельних цін. 
Проблему загострила недостатня координація транзиту, слабкий митний 
контроль і відсутність механізмів обліку, що дозволяли частині продукції осідати 
на польському ринку під виглядом транзитної [3].  

Реакція польського сільськогосподарського сектору була різкою: масові 
протести, тиск на уряд, публічна критика української продукції. На цьому тлі 
питання аграрної торгівлі перетворилось із суто економічного на політичне. 
Польський уряд, реагуючи на суспільний тиск, запровадив обмеження на імпорт, 
що, з погляду України, суперечить принципам солідарності й добросусідства [4]. 
Для Києва це стало сигналом про крихкість партнерських зв’язків навіть у межах 
військового альянсу. Конфлікт зачепив не лише національні інтереси, а й основи 
європейської єдності. Дії Польщі, а також Словаччини й Угорщини, які пішли 
тим самим шляхом, фактично поставили під сумнів здатність ЄС діяти як єдине 
економічне ціле в умовах кризи. Єврокомісія опинилася в позиції пасивного 
спостерігача, реагуючи запізнілими компенсаціями й технічними рішеннями, які 
не знімали напруги [1; 5]. Це ще раз виявило брак механізмів для адаптації 
Спільної аграрної політики до умов воєнної економіки.  

З українського боку конфлікт розглядається як загроза економічній 
стабільності. Для фермерів і держави аграрний експорт є джерелом виживання, і 
будь-яке блокування каналів постачання – удар по бюджету, громадам і 
військовому забезпеченню. Київ виявив готовність до компромісу – через 
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пропозиції прозорої сертифікації, GPS-контролю вантажів, розвиток
прикордонної переробки – однак не отримав адекватної відповіді.

Конфлікт також має ціннісний вимір. Українське суспільство сприймає
позицію Польщі як порушення духу братерської солідарності, що зросла після
2022 року. А польське суспільство – як захист своїх національних інтересів від
ринку, який діє за логікою кризи, а не рівних умов. У цьому зіткненні – дві
правди, які важко узгодити без довготривалого планування і діалогу.

Втім, попри напруження, обидві сторони розуміють стратегічну важливість
партнерства. Польща – як потенційний бенефіціар інтеграції України до
європейського аграрного ринку, а Україна – як країна, яка може посилити
спільну продовольчу безпеку ЄС. Тому замість ескалації потрібна нова рамка
співпраці: угоди про перехідний режим торгівлі, створення митно-логістичних
центрів, залучення Єврокомісії як нейтрального координатора.

Зрештою, ця аграрна суперечка – не лише локальний конфлікт інтересів, а
дзеркало глибших проблем у механізмах європейської інтеграції. Вона
демонструє, наскільки крихкими є принципи єдності, якщо не передбачено
запобіжників для кризових ситуацій. Але водночас вона створює і можливість –
закласти підвалини для справжньої інтеграційної стратегії в аграрній сфері.
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УДК 327:355.01(477)(470+571-651.1) 

Українська дипломатія: становлення, розвиток та перспективи / за 
матеріалами Міжнародної науково-практичної конференції. Київ, 10 
квітня 2025 р. Київ, 2024. 357 с. 

 
 
Збірник наукових праць укладено за матеріалами Міжнародної науково-

практичної конференції «Українська дипломатія: становлення, розвиток та 
перспективи», яка була організована кафедрою міжнародних відносин і 
суспільних наук гуманітарно-педагогічного факультету Національного 
університету біоресурсів і природокористування України 10 квітня 2025 р. 
Наповнення рубрик синхронізовано з основними напрямами роботи конференції 
і охоплює широке коло питань щодо витоків, традицій, розвитку та перспектив 
української дипломатії; аналізу стану дипломатії в умовах сучасних глобальних 
викликів та стратегічних пріоритетів світової, європейської та вітчизняної 
дипломатії в умовах російсько-української війни. 

Видання розраховане на науковців, викладачів, аспірантів, студентів, а 
також усіх хто цікавиться питаннями сучасних міжнародних відносин та 
розвитку української дипломатії.  
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